

# «Τα παιδιά σας ανήκουν στο έθνος!»

## Η κρατική προστασία ανηλίκων και ένα κομμένο χαμόγελο

Έναν χρόνο μετά τη δολοφονία της Κάρολαϊν στα Γλυκά Νερά και λίγους μήνες μετά το έγκλημα της Ρούλας Πισπιρίγκου στην Πάτρα, και την ενασχόληση των πάντων με αυτό κάθε μέρα – όλη μέρα, άλλο ένα έγκλημα ήρθε να σοκάρει την ελληνική κοινωνία, αυτό του Κολωνού. Άλλη μια υπόθεση που όπως φαίνεται θα συζητείται σε εθνικό επίπεδο για άλλους έξι μήνες. Μέχρι να βρεθεί το επόμενο. Και κάπως έτσι περνάει η κρίση, η καθημερινότητα των διπλάσιων μπάτσων και των μειωμένων μισθών. Εντωμεταξύ, τα συγγρά, αποτρόπαια, φρικιαστικά (και λοιπά επίθετα-κλισέ του δημοσιογραφικού λόγου) εγκλήματα προσπαθούν να κρατάνε αυτή την κοινωνία συνεκτική. Ότι τα διάφορα τέρατα ζούνε ανάμεσά μας, ότι πρέπει να μας βρουν φοβισμένους και επιφυλακτικούς, συσπειρωμένους ενάντια στο αποτρόπαιο σαν μια γροθιά – και εν τέλει λυτρωμένους από το ταχύ και αποτελεσματικό έργο της αστυνομίας.

Και τι δουλειά έχει να ασχοληθεί ένα αυτόνομο αντιφασιστικό περιοδικό με τα συγκλονιστικά ρεπορτάζ των καναλιών και τη σαπίλα που ζέχνουν τα σόσιαλ μίντια; Καμία, πλην ίσως του να επισημάνει ίσως τις δομές της βίας πίσω απ' το δήθεν αναπάντεχο. Και εδώ η ιστορία του Κολωνού προσφέρεται για να αναδειχθούν τέτοιες δομές, αντί να γίνει αυτό που γίνεται συνήθως και γίνεται ήδη: να αντιμετωπιστεί σαν ηθικό σκάνδαλο. Δεν πέρασε απ' τα σύννεφα που η φιγούρα του νταβατζή ανηλίκων ταυτίζεται με αυτήν του θρήσκου μαγαζάτορα που παίρνει απευθείας αναθέσεις κονδυλίων από το υπουργείο Υγείας! Δεν πέρασε απ' τα σύννεφα καν που η πορνεία ανηλίκων ανθεί και στις μέρες μας, όπως ακριβώς δείχναμε κάνα-δύο τεύχη πιο πριν για την ανδρική πορνεία ανηλίκων στις δεκαετίες του 1960 και του 1970! Δεν πέρασε απ' τα σύννεφα που ένα 12χρονο κορίτσι μεγάλωνε στον ταξικό πάτο σαν να ήταν γυναίκα και, βέβαια, που για ακόμη μια φορά η μητέρα της μικρής στοχοποιήθηκε, ενσαρκώνοντας τη φιγούρα του απόλυτου κακού.

Και πράγματι θα γράφαμε για κάτι απ' όλα αυτά αν δεν πέφταμε πάνω σε ένα άρθρο του Μιχάλη Τσιντσιή στην Καθημερινή με τίτλο «Κώστας Γιαννόπουλος: Βρασμός». [1] Ο Μιχάλης Τσιντσιή μας ανάγκασε να στρέψουμε το βλέμμα μας και κάπου αλλού. Στο μικρό αρθράκι, ο δημοσιογράφος αναρωτιέται τι θα απογίνουν τα παιδιά της οικογένειας του Κολωνού τώρα που προφυλακίστηκαν και οι δύο γονείς τους. Και εκεί που περιμένει κανείς μία απ' τα ίδια, μια έκκληση στους κοινωνικούς λειτουργούς και την πρόνοια να παρέμβουν, ξάφνου εμφανίζεται ένα ενδο-κρατικό μπφι:

*«Χθες, σε μία από τις –ποιος μετράει;– πολλές τηλεοπτικές εμφανίσεις του τα τελευταία εικοσιτετράωρα, ο πρόεδρος του «Χαμόγελου» συνέστησε «μακριά οι κάμερες (από τα παιδιά)- μακριά η συζήτηση- διαταράσσεται η παιδική αθωότητα». Ήταν ο ίδιος που ήδη από το βράδυ της Παρασκευής είχε ανακοινώσει «ζωντανά» σε τηλεοπτική εκπομπή πού κατέληξαν τα παιδιά. (Δεν αποκλείεται να είχε προλάβει να το ανακοινώσει, ενώ τα παιδιά ήταν ακόμη καθ' οδόν.) Ήταν ο ίδιος που σε κάθε παράθυρο επαναλάμβανε μετά ότι «μόνο» η δική του δομή –και όχι κάποια δημόσια– μπορούσε να τα υποδεχθεί.*

*Μέσα από τα χάσματα μιας διοικητικής αλυσίδας που δεν λειτουργεί, η υπόθεση αυτή αφέθηκε να γίνει εργαλείο για να αναβιώσει η αντιπαράθεση του Γιαννόπουλου με την κυβέρνηση, με αντικείμενο τον πρόσφατο νόμο για τα ιδρύματα.»*

Προς τι το μένος απ' τις στήλες της Καθημερινής για τον μίστερ «Χαμόγελο του Παιδιού»; Ποιος είναι ο πρόσφατος νόμος για τα «ιδρύματα»; Πάλι πιαστήκαμε αδιάβαστοι; Και συνεχίζει ο Τσιντσιή: «τα παιδιά θα περίμεναν ακόμη στο νοσοκομείο τις κοινωνικές

υπηρεσίες του δήμου να γνωματεύσουν αν μπορούν να μεταφερθούν σε ασφαλές οικογενειακό περιβάλλον. Για να μην περιμένουν άλλο, υπήρξε κινητοποίηση σε ανώτατο θεσμικό επίπεδο και με εισαγγελική εντολή μεταφέρθηκαν στη γνωστότερη ιδιωτική δομή παιδικής προστασίας, στο Χαμόγελο του Παιδιού». Και εκεί κάπου αρχίσαμε να αναρωτιόμαστε τι ρόλο βάραι το Χαμόγελο του Παιδιού και γιατί έχει το γόητρο ενός κρατικού φορέα ενώ υποτίθεται είναι απλά μια ΜΚΟ; Κάπου εκεί θυμηθήκαμε όλα αυτά τα τηλεοπτικά μηνύματα με τα amber alert του Χαμόγελου του Παιδιού, θυμηθήκαμε τις φωτεινές πινακίδες στην Αττική Οδό για τα εξαφανισμένα παιδιά, θυμηθήκαμε τις χιλιάδες αναφορές στο Χαμόγελο εδώ και εκεί στις οποίες πάντοτε ο εγκέφαλος και η μνήμη μας άφηναν απ' έξω. Στη συντακτική ομάδα του περιοδικού οριακά δεν ξέραμε αν το «Χαμόγελο» είναι κρατικός, ημι-κρατικός ή ιδιωτικός φορέας. Και μάλλον η σύγχυσή μας οφειλόταν εν μέρει και στο πως ο ίδιος ο φορέας μιλάει για τον εαυτό του.

Αλλά πρώτα το νομοσχέδιο. Ποιο ήταν το νομοσχέδιο για τα «ιδρύματα»; Τον Φεβρουάριο του 2022 λοιπόν κατατέθηκε από την υφυπουργό Εργασίας, Δόμνα Μηχαλίδου, προς διαβούλευση το νομοσχέδιο για τη βελτίωση συνθηκών φροντίδας των παιδιών στα ιδρύματα. Το Μάιο του ίδιου έτους ο νόμος πέρασε. Και μαζί με την ψήφιση του νόμου ο κύριος Γιαννόπουλος σταμάτησε να χαμογελάει. Η εναντίωσή του στο νομοσχέδιο εκφράστηκε με όλους τους δυνατούς τρόπους. Από τα τηλεοπτικά παράθυρα που τον φιλοξενούσαν κάθε μέρα μέχρι το (ομολογουμένως αποτυχημένης έμπνευσης) χάσταγκ #cancel40494. Καθόλου δεν του άρεσε του κ. Γιαννόπουλου το νομοσχέδιο, κι αν παρακολουθούσε κανείς τι έλεγε στα τηλεπαράθυρα (ευχαριστούμε youtube!) θα νόμιζε ότι το νομοσχέδιο αυτό είχε σκοπό να κλείσει τις δομές του Χαμόγελου του Παιδιού επειδή είχαν 12τ.μ κουζίνα αντί για 15τ.μ. Και θα αναρωτιόταν μαζί με τους υπόλοιπους εξοργισμένους πολίτες αυτής της κοινωνίας: «μα καλά πάνω από την ευτυχία των παιδιών να μπαίνουν τα 3 τετραγωνικά μέτρα;» Οι έντονες αντιδράσεις του Χαμόγελου από την άλλη και η γελοiotητα των προφάσεων που επικαλούνταν για να εναντιωθούν στο νόμο, προκαλούσαν αν μη τι άλλο και μια καχυποψία στην έμπειρη συντακτική ομάδα.

Όπως μας διαφώτισε γρήγορα ένα τουρ στον μαγικό κόσμο του ίντερνετ και της ιστοσελίδας του Χαμόγελου, το ευαγές αυτό ίδρυμα έχει μνηιαία έσοδα 26.000.000 ευρώ, έξοδα 15 εκατομμύρια, άρα και ετήσιο πλεόνασμα 11 μύρια ευρώ. Από που διάολο έρχονται όλα αυτά τα χρήματα; Οι χορηγοί του Χαμόγελου είναι όλα τα μεγαλοαστικά αφεντικά αυτής της χώρας, δηλαδή εφοπλιστές, φαρμακοβιομηχανίες, τηλεοπτικά κανάλια, εταιρείες τηλεπικοινωνίας, μέχρι και η Microsoft! Με δεδομένα τα παραπάνω κονέ και τα αντίστοιχα χρήματα, ο κ. Γιαννόπουλος δεν μοιάζει ακριβώς και σαν ο υπερασπιστής της ευτυχίας των παιδιών αλλά μάλλον ένας εκπρόσωπος μεγαλο-αφεντικών. [2] Μήπως τελικά το πρόβλημα του Γιαννόπουλου δεν είναι τα 3 τ.μ. στην κουζίνα;

Σύλλογος "Το Χαμόγελο του Παιδιού"  
Κατάσταση Εισπραξεών - Παρημιών  
Σημειώσεων 2019-31 Δεκεμβρίου 2019

Εκπαιδεύσεις	
Έσοδα από ενέργειες ανέγερσης οικιών/πύργων	2.797.655,81 €
Επιδοτήσεις - Επιδρομήσεις	1.669.273,98 €
Εισφορές - δωρεές	5.640.084,97 €
Έσοδα από εκπαίδευση ακαδημάτων	340.694,13 €
Έσοδα από πωλήσεις παγίων	15.748.184,89 €
Τόκοι & χρηματοοικονομικά έσοδα	284.076,89 €
	<b>26.339.950,68 €</b>
Παρημιές	
ΚΤΙΡΙΑ, ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ- ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ	336.474,65 €
ΑΓΟΡΑ ΚΙΝΗΤΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΣΥΛΛΟΓΟΥ-ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & ΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΕΚΚΛΗΣΕΩΝ	445.356,03 €
ΑΓΟΡΑ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ-ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ	213.340,44 €
Έξοδα αγοράς υλικών εργασιών/για υποστήριξη δραστηριοτήτων	849.546,82 €
Αμοιβές προσωπικού διοίκησης	1.805.131,89 €
Αμοιβές προσωπικού προστασίας και φροντίδας των παιδιών, προσωπικού κοινωνικής ριμνας, Αμοιβές προσωπικού υποστήριξης	8.561.630,67 €
Αμοιβές τρίτων	404.267,54 €
Έξοδα για παροχές (ενοίκια, τηλέφωνα, οαφέλλιστρα κλπ)	430.624,69 €
Φόροι-Τέλη	539.646,33 €
ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ	258.577,25 €
ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΩΝ	140.563,45 €
Διάφορα έξοδα	978.158,30 €
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ	19.006,32 €
ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΞΟΔΑ	47.611,92 €
	<b>15.088.886,90 €</b>
Πλεόνασμα	<b>11.301.014,38 €</b>

Μερούσι: 10 Φεβρουαρίου 2020

Κωνσταντίνος Γιννάσιουλος  
Πρόεδρος Δ.Σ.

Αν διαβάσει κανείς το νομοσχέδιο, πλην των κριτηρίων περί τετραγωνικών μέτρων, θα διαπιστώσει σύντομα ότι ο νόμος το βασικό που κάνει είναι να καθιερώνει εποπτεία σε όλα τα ιδιωτικά και εκκλησιαστικά ιδρύματα, τα οποία είναι 89 τον αριθμό πανελλαδικά. Συγκεκριμένα, το άρθρο 16 του νομοσχεδίου, με τίτλο «Εποπτεία» αναφέρει ότι το κράτος θα ορίζει επόπτη τον οποίο ονομάζει «κοινωνικό σύμβουλο» για όλες τις δομές που φιλοξενούν παιδιά. Ο επόπτης λοιπόν βάσει νόμου θα μπορεί να επισκεφτεί ανά πάσα στιγμή το κάθε ίδρυμα και να ζητήσει βιβλία, ατομικούς φακέλους του κάθε παιδιού και να επιθεωρήσει τις εγκαταστάσεις. Οι υπάλληλοι και η διοίκηση θα πρέπει να είναι συνεργάσιμοι μαζί του. Μάλιστα «για την πραγματοποίηση του ελέγχου ο Κοινωνικός Σύμβουλος έχει τη δυνατότητα: α) Να συνομιλεί με το διοικητικό, επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό, τους εθελοντές, καθώς και τους φιλοξενούμενους της Μονάδας, β) Να έχει πρόσβαση στους ατομικούς φακέλους των φιλοξενούμενων καθώς επίσης και σε όλα τα βιβλία που τηρούνται στη Μονάδα». Μεταξύ των βιβλίων που θα μπορεί να ελέγχει ο επόπτης είναι και αυτά των υιοθεσιών. Τώρα εμείς επειδή είμαστε καχύποπτοι, διαβάζοντας και τα παραπάνω, υποθέσαμε ότι η διοίκηση του Χαμόγελου μάλλον έχει πρόβλημα με τον έλεγχο των βιβλίων (των οικονομικών; των υιοθεσιών;) και την πρόσβαση που θα έχει το κράτος, επί ποινής κλεισίματος των δομών και προστίμων, σε όσους δουλεύουν ή κατοικούν στις δομές του Χαμόγελου.

Βέβαια δεν γράφτηκε και σκέτα από καχυποψία αυτό το κείμενο. Όπως μας πληροφόρησε το Χαμόγελο απ' το λογαριασμό του στο Twitter, τα αφεντικά που κάνουν δωρεές στο Χαμόγελο του Παιδιού – σ.σ. και τα οποία ως γνωστόν φορο-ελαφρύνονται σημαντικά όταν κάνουν δωρεές και φιλανθρωπία – δεν ψήνονται για οικονομικό έλεγχο απ' την εφορία.

**Χαμόγελο του Παιδιού**  
@hamogelo · Ακολουθήστε

Τραγικό σταθερός Χορηγός μας. έβγαλε ανακοίνωση σαν εταιρία, για την υποστήριξη του @hamogelo και την επόμενη ημέρα δέχθηκε εξονυχιστικό έλεγχο από το τμήμα δημοσίων εσόδων και του είπαν ότι ακολουθεί Και έλεγχος περιφέρειας, το κατέβασε αμέσως φοβήθηκε

3:57 μ.μ. · 18 Μαΐ 2022

Διαβάστε ολόκληρη τη συζήτηση στο Twitter

5,1 χιλ. Απάντηση Αντιγραφή συνδέσμου

Εκδοση Κυριακής Πρωτοσέλιδα

ΕΛΛΑΔΑ

## Βίντεο - ντοκουμέντο: Η μικρή Μαρία χορεύει σε γλέντι των Ρομά

Γυρίστηκε πριν 3 εβδομάδες - Της συμπεριφέρονταν σαν αρκούδα που χορεύει και την έβραζαν να ζητιανεύει, γράφει η βρετανική εφημερίδα - Σήμερα στον ανακριτή οι «γονείς» της, στη δημοσιότητα σε λίγο και οι φωτογραφίες τους

### Στιγμιότυπα δράσης για την ευτυχία των παιδιών

Το 2004 ένα παιδί έξι ετών απήχθη από μπάτσους μετά από ανώνυμη καταγγελία που έγινε στο Χαμόγελο του Παιδιού. Αρκούσε μια ανώνυμη καταγγελία στον Γιαννόπουλο για να βγει κατευθείαν εισαγγελική εντολή. Ο εξάχρονος έμεινε για πέντε μέρες στο νοσοκομείο Παιδών «Αγλαΐα Κυριακού» όπου και εξετάστηκε για τυχόν κακοποίηση, καθώς υπήρξε ειδική αναφορά που, μεταξύ άλλων, υποδείκνυε ότι οι γονείς ηγαίνανε το παιδί συχνά σε διαδηλώσεις και δεν το είχαν βαφτίσει! [4]

Το 2011 ο μίστερ Χαμόγελο του Παιδιού τρώει μια καταγγελία από το ΠΑΜΕ για εκδικητικές απολύσεις εργαζομένων, μεταξύ των οποίων κάποιοι αρνήθηκαν την τοποθέτηση καμερών για την «παρακολούθηση των παιδιών». Ο Γιαννόπουλος που μάχεται για την ευτυχία των παιδιών τους είπε: «ή υποβάλετε παραίτηση, ή σας απολύω και σας κάνω μήνυση για κακοποίηση παιδιών». Πάνω απ' όλα η ευτυχία των παιδιών! [5]

Το 2013 στο πλαίσιο αστυνομικής έρευνας σε κατ'αυλισμό Ρομά στα Φάρσαλα Θεσσαλίας, ένας... ευαίσθητος αστυνομικός είδε ένα ξανθό κορίτσι με γαλανά μάτια και σκέφτηκε πως αποκλείεται αυτός ο «άγγελος» να είναι ρομνί. [6] Αυτή ήταν η αρχή των όσων ακολούθησαν με ενορχηστρωτή, για ακόμη μια φορά, τον Κώστα Γιαννόπουλο. Αφού ξερνούσε καθημερινά στα κανάλια το ρατσιστικό του οχετό γύρω από την υποτιθέμενη «απαγωγή της μικρής Μαρίας», τελικά την πήρε το Χαμόγελο του Παιδιού, την οποία έχει μέχρι και σήμερα. Στην παραπάνω φωτο, στιγμές επικής ρατσιστικής ξεφτίλας, με βάση δηλώσεις του Γιαννόπουλου στην *Daily Mail*.

Το 2016, για να ολοκληρωθεί το καρέ, ένας 35χρονος που εκτελούσε χρέη οδηγού για το «Χαμόγελο του Παιδιού» συνελήφθη μέσα στο αυτοκίνητό του στη Ζωφριά, επειδή ήταν ντυμένος με γυναικεία ρούχα, έπειτα από καταγγελία κατοίκων της περιοχής. Ο Γιαννόπουλος έσπευσε να δηλώσει: «Έχουμε σοκαριστεί, δεν μπορούμε ακόμη να το πιστέψουμε. Συνεργαζόταν μαζί μας, αλλά δεν είχε καμία απολύτως επαφή με τα παιδιά. Ήταν αυτό που λέμε υπεράνω πάσης υποψίας. Έχω πέσει από τα σύννεφα, δεν μπορώ ακόμη να πιστέψω ότι τον έπιασαν με γυναικεία αμφίεση και πως νωρίτερα είχε κλέψει διάφορα τρόφιμα, σοκολάτες από τις αποθήκες». [7] Τον πετυχημένο χαρακτηρισμό «Χαμόγελο του Ρατσισμού» τον κόλλησε λοιπόν για αυτό το περιστατικό η Μαρίνα Γαλανού, τότε πρόεδρος του *Σωματίου Υποστήριξης Διεμφυλικών*.

Μπροστά σε αυτό το τραγικό πραγματικά περιστατικό φρολογικού ελέγχου των αφεντικών δεν θα μπορούσε παρά να σταθεί δίπλα του αγέρωχη η αριστερά και τα μέσα της όπως το TVXS, η ΕΦΣΥΝ, η Αυγή αλλά και άλλοι ριζοσπάστες αριστεροί που συχνάζουν στο Twitter, όπως ο συντάκτης της εφημερίδας *Documento*, Γιώργος Αναβαλόγλου, ακόμα κι αν αυτά που λέγανε και γράφανε ήταν ακριβώς τα ίδια με τις δεξιές εφημερίδες βέβαια σαν το *Πρώτο Θέμα*. [3]

**George Anavalogiou**  
@ganavalog · Ακολουθήστε

Συγνώμη αν το μαθαίνετε από εμένα, αλλά το #Χαμόγελο\_του\_παιδιού ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ, έχει αποφασιστεί να κλείσει, από τότε που έστειλε η #κυβερνηση\_Μητσοτακης τα σχέδια που εντάσσει στο Ταμείο Ανάκαμψης. Τώρα καταλαβαίνετε γιατί δεν το έφερε ποτέ το σχέδιο στη βουλή για διαβούλευση;

12:49 π.μ. · 17 Μαΐ 2022

794 Απάντηση Αντιγραφή συνδέσμου

Ανάγνωση 10 απαντήσεων

**Entropy**  
@Si3llaEntelos · Ακολουθήστε

Ο Μητσοτακης  
-εχασε 2118 προσφυγοπουλα.  
-κάλυψε τους παιδοβιαστες Γεωργιάδη και Λιγναδη  
-αρνηθηκε τη θεραπεια στον Γαβριηλ  
-στοιβαξε τα παιδια σε ταξεις των 27+ εν μεσω Covid  
-αφαρρεσε τον ΑΜΚΑ απο προσφυγακια  
-εκοψε σχολικα γευματα  
Τωρα κλεινει το #Χαμογελο\_του\_παιδιου

9:33 μ.μ. · 16 Μαΐ 2022

2,1 χιλ. Δείτε τις τελευταίες πληροφορίες σχετικά με τη νόσο COVID...

Ανάγνωση 34 απαντήσεων

Και καθώς γράφαμε αυτό το κείμενο, με την παιδική προστασία να έχει μπει σε πρώτο πλάνο, ήρθε και το Εθνικό Σχέδιο Δράσης. Στόχος του λέει είναι «να διευκολύνει τις καταγγελίες στις αρμόδιες αρχές και υπηρεσίες, έτσι ώστε να σπάσει το ταμπού της ανοχής και της σιωπής.» Προβλέπεται μάλιστα η δημιουργία ενός Εθνικού Αρχείου Καταγραφής και Επιτήρησης Κρουσμάτων (sic). Έτσι λοιπόν, «κάθε κρούσμα θα καταγράφεται σε Εθνικό Αρχείο Καταγραφής και Επιτήρησης Κρουσμάτων ανεξάρτητα από το ποια υπηρεσία θα το εντοπίσει αρχικά ή σε ποια υπηρεσία θα γίνει η καταγγελία. Οι επαγγελματίες που βρίσκονται σε πιθανά σημεία υποδοχής κρουσμάτων, όπως προβλέπεται στο ΕΣΔ, θα εκπαιδεύονται σε αυτή τη διαδικασία και θα έχουν πρόσβαση στο αρχείο.» Τα παραπάνω σχέδια μας δείχνουν τη συμβατότητά τους και με το νέο νομοσχέδιο για τη λειτουργία των ιδρυμάτων προστασίας των παιδιών. Σημαίνει, πιο συγκεκριμένα, ότι το κράτος θέλει να πάρει τον έλεγχο ακόμα και από αυτό το μεγάλο ατού που έχει το Χαμόγελο του Παιδιού, την τηλεφωνική γραμμή καταγγελιών.

Σε αντίθεση με την υπόθεση Πισοπρίγκου στην οποία πλάι στον όχλο, συγκροτήθηκε το κράτος με τους μπάτσους του και τα ΜΜΕ του, τους γιατρούς του και τους κοινωνικούς του λειτουργούς, στην παραπάνω υπόθεση βλέπουμε ότι υπάρχει ένα μπιφ μεταξύ κράτους

και αφεντικών. Προς υπεράσπιση του Χαμόγελου έστρεξαν όχι μόνο διάφορα τηλεοπτικά κανάλια και δημοσιογράφοι, καθηγητές νομικής και γιατροί, αλλά και σύμπασα η ελληνική αριστερά με τα ΜΜΕ της. Δεν σας το κρύβουμε, μας θύμισε εποχές 2015, τότε που η αριστερά του «ταξικού ΟΧΙ» στήριζε έλληνες εφοπλιστές και φαρμακοβιομήχανους απέναντι στην κακιά Μέρκελ και τους ευρωλιγούρηδες δεξιούς! Το επίδοκο της δύσκολης διαπραγμάτευσης μεταξύ κράτους και του εκπροσώπου των αφεντικών κ. Χαμόγελου, μπορεί και σήμερα να είναι οικονομικής υφής, όπως και τότε. Θεάρεστη η ντόπια αριστερά – και σαν γνήσια καιροσκόπος που είναι – δεν κουράζεται να συνταυτίζεται με τους υπαλλήλους των αφεντικών που ξαφνικά κάνουν κριτική στη δεξιά κυβέρνηση, αλλά ταυτόχρονα μας δείχνει (για άλλη μια φορά) τι κουμάντα είναι ικανή να αναλάβει, όταν με το καλό έρθει η ώρα να κυβερνήσει!

Όπως και να 'χει όμως, το παραπάνω μπιφ του κράτους με μια μερίδα των αφεντικών που εκπροσωπεί ο κύριος Χαμόγελο καθόλου δεν πρέπει μας αφήνει αδιάφορους. Σε μια εποχή γενικευμένης κρίσης, το κράτος μας ετοιμάζεται για μια πιο συγκεντρωτική πολιτική προστασίας των... απροστάτευτων ανηλίκων. Ετοιμάζεται άραγε να παράξει κι άλλους τέτοιους; Ετοιμάζεται για ένα μέλλον που θα χρειαστεί μια πιο μαζική και συγκεντρωτική διαχείριση; Σύντροφοι, ας μην κινδυνολογούμε! Ήδη με όσα γίνονται σήμερα, δηλαδή τις πρωτοβουλίες για το ολοήμερο σχολείο, τον εκκωφαντικό θόρυβο περί συμμαριών ανηλίκων, το ανελέητο βρήσιμο των ανεύθυνων μανάδων της εργατικής τάξης, την επίμονη ανάδειξη περιστατικών παιδικής κακοποίησης, το καλοκάγαθο κράτος μας φαίνεται απλά να επαναλαμβάνει προς πάσα κατεύθυνση εκείνο το περιβόητο που είχε πει ο Μεταξάς σε έναν λόγο του προς τους έλληνες γονείς λίγο πριν το ξέσπασμα του Β' Παγκοσμίου: «τα παιδιά δεν είναι δικά σας, ανήκουν στο έθνος!»

### Υποσημειώσεις

- [1] Μιχάλης Τσιτσίνης, «Κώστας Γιαννόπουλος: Βρασμός», *Καθημερινή*, 19/10/2022.
- [2] Προς επίρρωση αυτού, ο Κώστας Γιαννόπουλος, όπως μας ενημερώνει η ιστοσελίδα του Ιδρύματος Μποδοσάκη, σπούδασε Marketing στο Ηνωμένο Βασίλειο και αφού ολοκλήρωσε τις σπουδές του επέστρεψε στην Ελλάδα, ανέπτυξε επιχειρηματική δράση στον τομέα της πληροφορικής και του τεχνολογικού εξοπλισμού και συνεργάστηκε με εταιρείες του χώρου παγκόσμιας φήμης, όπως η IBM, η Hewlett Packard και άλλες. Και καταλαβαίνουμε πολύ καλά του λόγου μας τελικά πως μπορεί να βοηθήσει ένα πτυχίο μάρκετινγκ!
- [3] Το twitter παίρνει θέση για το χαμόγελο του παιδιού, *tvxs*, 18.5.2022- Το Χαμόγελο του Παιδιού κινδυνεύει να κλείσει με υπουργική απόφαση, *ΕΦΣΥΝ*, 16.5.2022- Τι συμβαίνει με το Χαμόγελο του Παιδιού; *ΕΦΣΥΝ*, 16.5.2022- Χαμόγελο του Παιδιού / Θύελλα αντιδράσεων στο Twitter για το ενδεχόμενο «λουκέτο», *Αυγή*, 17.5.2022- Χαμόγελο του Παιδιού: Δεν είμαστε ίδρυμα για να κλείσουμε, λέει ο Οργανισμός - Αντιδράσεις στο Twitter, *Πρώτο Θέμα*, 17.5.2022.
- [4] «Καταγγελία: «Αυτό το παιδί δεν χαμογελά», *Athens indymedia*
- [5] «Σχετικά με τις καταγγελίες για το χαμόγελο του παιδιού...», *inews.gr*, 26.9.2011.
- [6] «Κωδικός: Μικρή Μαρία», *151* #1 (Φεβρουάριος 2014).
- [7] Στρατής Λημνιάς, «Οδηγός του «Χαμόγελο του Παιδιού» συνελήφθη ντυμένος... γυναίκα!», *Πρώτο θέμα*, 09..2016.